

паспорт трассы туристского похода
К памятнику природы «Серебрянский крест»

Серебрянский Камень – одна из самых красивых и живописных вершин Северного Урала. Красота района, экологическая чистота, высокогорный воздух и хвойный лес – всё это привлекает туристов со всех регионов России и зарубежья.

Район привлекает к себе туристов своей суровостью, горными реками, тайгой, высокогорной тундрой, красивыми скалами. Хребты, отходящие от вершины Серебрянского Камня, образуют уникальный природный комплекс, получивший статус памятника природы «Серебрянский Крест», где произрастают более сорока видов растений, занесенных в Красную книгу Урала и России, встречаются редкие виды насекомых.

Маршрут доступен для туристских групп с различной подготовкой. Прохождение маршрута возможно в любое время года в хорошую погоду, имеет удобные пути подходов и подъездов.

Следуя по маршруту, потратив ещё несколько дней, можно совершить ряд сопутствующих восхождений на ближайшие вершины района путешествия – Трапедия, Конжаковский Камень, Южный Иов, Северный Иов.

Погода в этом районе очень изменчива, она может меняться в течение нескольких часов и группа должна быть готова к этому, и иметь необходимое снаряжение – ветрозащитная одежда, дождевики, головные уборы.

В городе Карпинске находится поисково – спасательный отряд (телефон 8(34383)3-50-10 и Станция детского и юношеского туризма «Конжак», где можно всегда получить необходимую консультацию о маршруте.

Перечень стоянок на трассе туристского похода:

Кытлымская дорога, 39-ый км – дорога ООО «Дуниты Северного Урала» (вдоль реки 2-я Серебрянка) – бывший приют ПСО – траверс Серебрянского гребня – гора Серебрянский Камень (1306 м) – река 1-я Серебрянка – туристская стоянка «Слияние» - поляна Геологов, расположенная в зоне памятника природы «Второй Серебрянский кедровник» - скалы «Блины» - река 1-я Серебрянка – Кытлымская дорога, 44-ый км.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ МАРШРУТА

Маршрут начинается на 39-м километре от города Карпинска по трассе Карпинск-Кытлым. В северо-западном направлении уходит технологическая дорога ООО «Дуниты Северного Урала» - дорога грунтовая, с крутыми участками подъемов и спусков – и ведет она до Иовского плато. По ней в сухую погоду может проехать даже легковая машина. Но периодически по

ней проезжает большегрузный транспорт ООО «Дуниты Северного Урала», поэтому передвижение пешком безопаснее. Перед поворотом на Иовское плато справа от дороги стоит указатель «Серебрянский Камень», от которого яркими лентами обозначен маршрут подъема на вершину. Возле указателя можно оставить рюкзаки и совершить восхождение налегке.

Сначала дорога пологая и сухая в хорошую погоду, затем через 4 км начинается подъем и тянется до бывшего приюта Карпинского спасотряда (он давно сгорел, на этом месте сохранилась только небольшая банька, и справа от дороги можно заметить на дереве указатель «Баня»). Ближе к приюту – подъем крутой. По дороге на Серебрянский Камень можно зайти в приют, он расположен в 500 метрах справа от Дунитовой дороги и 7 км от Кытлымской дороги. Приют находится на границе выруб, вокруг много малины, на склоне отрога расположен кедровник. Здесь же располагаются 2 колодца, которые наполняются водой в начале лета после таяния снега, но в конце лета чаще пересыхают.

От приюта в километре по тропе вверх находятся скалы – полигон для отработки навыков скалолазания. Когда-то скалы назывались Бурлаковские, по фамилии художников братьев Бурлаковых, которые осенью в 1984 года в течение месяца находились в горах на пленэре. Снег выпал неожиданно рано, путь домой оказался заблокированным. Пришлось вызывать спасательный отряд, чтобы доставить художников домой.

По этой же тропе, если не хотите дышать пылью из-под колес, можно пройти вдоль гребня к вершине Серебрянского Камня, путь от скал составляет 7 км и в хорошую погоду занимает от 2,5 до 3-х часов подъема. Тропа видна и выше границы леса, идёт по отрогу, теряется только у самой вершины.

Вершина представляет из себя скалу – монолит, на которую сложно подняться, но все любители экстрима это делают с особым желанием.



Недалеко от главной вершины, в скалах западного гребня, можно обнаружить остатки старинного рудника XVIII века, в котором образовалось горное озеро, в котором даже летом лежит лед.



Посетив вершину, нужно спуститься в долину реки 1-я Серебрянка. В хорошую погоду она хорошо просматривается. У границы леса появляется тропа, которая идет по левому берегу, иногда выходя на саму реку.

На тропе можно встретить причудливые, сделанные руками туристов фигурки из спиленных деревьев и пней.

В верховье реки несколько водопадов с большими ваннами для купания туристов в жаркую погоду. Но вода здесь голубая и очень холодная. Через километр от последнего водопада тропа выводит к месту впадения правого притока, берущего начало с одного из Серебрянских перевалов. Это место носит название «Слияние» и является традиционным местом стоянок туристов. Летом здесь можно встретить более десятка групп, идущих на одну из красивейших вершин района. И зимой, и летом здесь всегда можно увидеть дымок костра, услышать звуки гитары.

Далее тропа поднимается на склон отрога Серебрянского камня и переходит в дорогу. Через 4 км она пересекает левый приток реки 1-я Серебрянка и выходит к так называемой «поляне геологов». Здесь когда-то жили геологи, изучавшие Серебрянский Камень, несколько шахт их можно встретить на склонах горы.

Через 1,5 км дорога выходит к развилке. Вправо уходит дорога, которая выведет к реке Конжаковке. Лучше идти по левой стороне, так как здесь много интересных мест. Дорога идет вниз и вскоре выходит на просеку, которая идет вдоль Серебрянки – это 3 км прогон без подъемов и спусков. У начала спуска, свернув налево (рюкзак можно оставить у развилки) и пройдя по основной дороге 400 метров, можно увидеть скалы «Блины».

Далее спуск длиной 2 км выводит на ЛЭП и по заболоченности выходит на Кытлымскую дорогу к реке 1-я Серебрянка. Здесь 44 км трассы Карпинск-Кытлым, на противоположной стороне дороги находится база отдыха «Серебрянский Камень». Пройдя от неё около 800 метров по дороге, перпендикулярной Кытлымской, можно выйти на берег реки Лобва. С этого

места хорошо виден Сухогорский Камень (нап многих картах обозначен как Казанский Камень, 1200 м). Если есть желание, то группа может совершить на него восхождение. При хорошей погоде это займет еще 2 дня.



Окончание маршрута



Скалы «Блины»



Деревянная скульптура «Дедушка» на правом берегу реки 1-ая Серебрянка



«Голубая чаша» на реке 1-ая Серебрянка